



# Hustopečský ZPRAVODAJ

Zpravodaj městyse Hustopeče nad Bečvou

PROSINEC 2024 / ZDARMA



## Obsah

Slovo starostky městyse	2
Olomoucký kraj má nové vedení	3,4
Výstavba dálnice tzv. „Palačovské spojky“ se blíží do své poloviny	4,5
Sdělení občanům - jubilatům	5
Poděkování	5
Základní škola informuje	6,7
Mateřská škola	8
Setkání seniorů	9
Nová expozice v zámku v Hustopečích nad Bečvou	
- výstava výrobků závodu Elektro-Praga Milotice nad Bečvou	10,11
Červen 2024 - výjimečný měsíc pro chrámový sbor	12,13
Rok 2024 v životě spolku Prožij Česko, z.s.	13,14
Soutěž o nejkrásnější klobouk pana Podzima	15
Inzerce	15,16

## Plánované akce

**11. 12. - Česko zpívá koledy**

**14. - 15. 12. - Vánoce na zámku**

**15. 12. - Adventní koncert**

**24. 12. - Štědrovečerní troubení**

**3. 1. - Novoroční koncert**

# VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, MILÍ ČTENÁŘI NAŠEHO ZPRAVODAJE!

*Je mou milou povinností napsat pár vět na závěr roku 2024.*

*Vydání posledního čísla zpravodaje bude začátkem adventu, proto bych chtěla alespoň v krátkosti připomenout průběh předešlých měsíců. Rok, který právě končí, přinesl mnoho nových výzev, ale také příležitostí, které jsme se snažili plně využít k tomu, aby náš městys i nadále vzkvétal a místo, kde žijeme, bylo lepším.*

## **Rekapitulace úspěchů a projektů**

V roce 2024 jsme úspěšně dokončili několik významných projektů, které přispěly k rozvoji infrastruktury a kvality života v našem městysi.

Mezi nejvýznamnější patří „**Rekonstrukce sociálního zařízení v kulturním domě v Hustopečích nad Bečvou**“, kde se podařilo dokončit další etapu rekonstrukce, a to obou sociálních zařízení a zateplení budovy s výměnou oken a dveří. Byla také provedena úprava chodníků kolem budovy u obou vstupů do hlavního sálu kulturního domu.

Na jaře se nám podařilo vybudovat **odstavnou plochu pro parkování aut na ulici Vodní v Hustopečích nad Bečvou**. Investovali jsme do obnovy **veřejného osvětlení na křižovatce pod kostelem**, což nám umožňuje ušetřit na provozních nákladech díky moderním a úsporným LED technologiím. Díky dotacím jsme mohli **dokončit obřadní místnost na zámku v II. NP**, kde je potřeba ještě dořešit mobiliář a ozvučení. V příštím roce na zámku hodláme instalovat výtah do II. NP a rekonstruovat sociální zařízení. Zámek se tím stává kulturním i komunitním centrem, které nabízí prostor pro různé akce, setkávání spolků, oslavy místních obyvatel, ale i místem pro koncerty, výstavy a svatby. Byli jsme úspěšní v získání dotací z Olomouckého kraje pro naše hasiče a přes Integrovaný regionální operační program a program Ministerstva pro místní rozvoj ČR se nám podařilo zakoupit dva **nové dopravní automobily pro JSDH Poruba a JSDH Vysoká**.

Městys Hustopeče nad Bečvou a Povodí Moravy společně spolupracují na přípravě a realizaci akce „**Přírodě blízká protipovodňová opatření Hustopeče nad Bečvou**“, jejímž cílem je zejména zabránit vzniku povodňových škod na území městyse, a ochránit tak jeho obyvatele i majetek. Povodí Moravy je investorem akce a městys je chráněným subjektem, v jehož prospěch má být akce realizována. Zastupitelstvo městyse na svém zasedání 24. října 2024 projednalo a schválilo koupi pozemkových nemovitostí v katastrálním území Hustopeče nad Bečvou určených pro zabezpečení stavby Přírodě blízká protipovodňová opatření Hustopeče nad Bečvou. Do konce roku bude **dokončena oprava vodojemu na Vysoké**, která představuje kompletní opravu stavební

i technologické části. Kulturní dům v Porubě se dočkal nových jevištních závěsů. Byly také zahájeny práce na **zateplení bytů v hasičské zbrojnici v Porubě**.

## **Překážky a plány na příští rok**

Jsou projekty, které se připravují delší dobu, a také finanční výbor na svých letošních zasedáních určil priority k jejich realizaci. Jedním z nich je projekt „**Přístavba a stavební úprava Základní školy v Hustopečích nad Bečvou**“, který je aktualizován novým návrhem technologie kuchyně a dispozice venkovní rampy. Vysoutěžili jsme **úpravu hasičského dvora** a z Operačního programu Životní prostředí 2021 - 2027 jsme získali dotaci na realizaci projektu „**FVE Hustopeče nad Bečvou - ČOV**“. Realizace obou projektů bude probíhat začátkem roku 2025. Obdrželi jsme dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu na **pořízení auta pro Dům s pečovatelskou službou**. Byla podána žádost na Ministerstvo průmyslu a obchodu na **Rekonstrukci veřejného osvětlení v Porubě**, realizace by měla probíhat rovněž v příštím roce.

Věřím, že dokončíme započaté projekty a podaří se nám realizovat ty vysoutěžené a zastupitelstvem a radou schválené.

## **Poděkování občanům**

**Vážení spoluobčané**, závěrem bych ráda poděkovala vám všem za podporu, trpělivost a spolupráci. Mnoho projektů by nebylo možné uskutečnit bez vašeho aktivního zapojení a ochoty podílet se na rozvoji našeho městyse. Vaše nápady, podněty i konstruktivní kritika jsou pro nás velmi cenné.

**Děkuji všem** zaměstnancům a pracovníkům úřadu městyse, zastupitelům, finančnímu, kontrolnímu, stavebnímu, kulturnímu a sportovnímu výboru městyse, P. Václavu Fojtíkovi, ředitelům škol, osadním výborům místních částí Poruba, Vysoká a Hranické Loučky, dechové hudbě, chrámovému sboru a všem spolkům za spolupráci v letošním roce.

Dovolu mi popřát vám klidné a radostné prožití vánočních svátků a mnoho zdraví, štěstí a úspěchů do nového roku. Těším se na další společnou práci a pevně věřím, že i příští rok přinese nové úspěchy a důvody k radosti.

Těším se na setkání na vánočních akcích městyse!

*Júlia Vozáková, starostka městyse*

## OLOMOUCKÝ KRAJ MÁ NOVÉ VEDENÍ

Ve dnech 20. 9. a 21. 9. 2024 proběhly krajské volby v Olomouckém kraji. Vyhrálo hnutí ANO 2011, získalo 26 mandátů v zastupitelstvu, které má 55 členů. Druzí skončili Starostové pro Olomoucký kraj s devíti mandáty. Třetí Spojenci24 s vámi budou mít šest zastupitelů. Voleb se v kraji zúčastnilo 31,44 procenta voličů.

V Hustopečích nad Bečvou byla volební účast 37,71 % a vítězem bylo hnutí ANO 2011 s 33,13 % hlasů, druzí byli Spojenci24 s vámi s 27,18 % a třetí byli Starostové pro Olomoucký kraj s 12,50 % hlasů. Podrobné výsledky můžete najít na [www.volby.cz](http://www.volby.cz).

### Procento hlasů a počet mandátů v letech 2024 a 2020 za celý Olomoucký kraj

Název strany	Procento hlasů 2024	Počet mandátů 2024	Procento hlasů 2020	Počet mandátů 2020
ANO	40,42	26	27,01	18
STAN+SNK ED	15,30	9	0	0
KDU+Zel+Nes+TOP	9,62	6	0	0
Svo+SPD+Tri+PRO	9,27	5	0	0
ODS	8,64	5	10,36	7
ČSNS+KSČM+ČSSD	6,29	4	0	0
Piráti+ProOl	4,48	0	0	0
PŘÍSAHA	2,41	0	0	0
SOCDEM+SproK	1,84	0	0	0
Moravané	0,72	0	0,75	0
DSZ-ZA PR.ZVÍŘ.	0,50	0	0,87	0
Monarchiste.cz	0,35	0	0,28	0
SPR-RSČMS	0,09	0	0,09	0
PIRÁTI a STAN	0	0	19,51	13
KDU+Z+TOP+ProOl	0	0	18,43	12
SPD	0	0	7,85	5
ČSSD a POK	0	0	4,82	0
KSČM	0	0	4,71	0
Trikolóra	0	0	4,30	0
Rozumní	0	0	0,49	0
Soukromníci+ODA	0	0	0,31	0
DSSS	0	0	0,15	0

(Zdroj: ČSÚ)

Po čtyřech letech se do čela Olomouckého kraje vrací Ladislav Okleštěk. Hejtmanem ho na svém ustavujícím zasedání zvolili v pondělí 21. října zastupitelé, kteří vzešli ze zářijových krajských voleb. Nová koalice složená z hnutí ANO a SPD (spolu s Trikolórou, PRO a Svobodnými) má v 55členném zastupitelstvu 31 mandátů.

Kromě hejtmana volili zastupitelé také novou krajskou radu a náměstkyni, kteří budou zodpovídat za jednotlivé oblasti, jako

je například doprava, sociální věci nebo investice. Současně bylo také rozhodnuto o zřízení funkce uvolněného zastupitele Olomouckého kraje, který bude mít na starosti koordinaci a obnovu zaplavených území po povodních. Tuto funkci bude vykonávat Miroslav Adámek.

Mezi priority nového krajského vedení, mimo už zmiňované obnovy území po povodních, bude patřit oblast investic, lepší dostupnost zdravotnické péče, rychlejší opravy krajských

silnic, změny v nastavení dotací, efektivnější podpora soukromého sektoru a pružnější rozvoj sociálních služeb. Tématem z oblasti životního prostředí je například podpora výstavby takzvaných suchých nádrží a dalších opatření, která

dokážou zadržet vodu v krajině, a snížit tak následky ničivých záplav.

(zdroj: [www.olkraj.cz](http://www.olkraj.cz)).

## Složení Rady Olomouckého kraje

### ANO

**Ladislav Okleštěk**, hejtman, ekonomika, investice, majetek a krizové řízení

**Vladimír Lichnovský**, 1. náměstek, zdravotnictví, financování a investice příspěvkových organizací, energetika

**Monika Hryzbilová**, náměstkyně, sport, kultura a památková péče

**Martin Škurek**, náměstek, sociální věci a záležitosti seniorů

**Irena Blažková**, náměstkyně, životní prostředí, odpady a zemědělství

**Bohuslav Hudec**, náměstek, dotace a doprava

**Svatopluk Binder**, náměstek, školství a cestovní ruch a vnější vztahy

**Petr Vrána**, neuvolněný radní

**Jana Konvičková**, neuvolněná radní

### SPD

**Pavel Jelínek**, náměstek, strategický rozvoj a IT

**Dan Chromec**, neuvolněný radní

*Ing. Václav Vomáčka, MSc., tajemník úřadu městyse*

## Výstavba dálnice tzv. „Palačovské spojky“ se blíží do své poloviny

Stavba I/35 Lešná–Palačov je součástí výstavby dopravního připojení valašského regionu kapacitními komunikacemi na páteřní dálniční tah D1 Praha–Brno–Ostrava.

Tato akce byla slavnostně zahájena 5. 6. 2023. Plánované dokončení je koncem roku 2026.

Od 23. 10. 2023 je provoz v úseku silnice I/48 mezi obcemi Dub a Palačov veden v režimu 1+1, tzn. jedním jízdním pruhem v každém směru. Byla uzavřena nájezdová rampa směr Bělotín. V prosinci 2023 probíhalo zakládání mostu u obce Poruba v místě budoucího Střediska správy a údržby dálnic. Přes zimu se např. pracovalo na konsolidačních násypch a vrtání pilotů pro založení mostů. Začátkem stavební sezóny 2024 začala výstavba nejvyššího násypového tělesa na D48, které bude mít výšku 14 m. Pracuje se na odtěžení zeminy ze zářezů a zřízení násypů zlepšenou zeminou. Pokračuje zakládání mostů a výstavba spodních staveb mostů. Jsou hotovy přeložky většiny inženýrských sítí včetně meliorací. Od 27. 7. 2024 je uzavřena silnice III/0487 mezi Palačovem a Starojickou Lhotou. Objízdná trasa vede přes Valašské Meziříčí, Hustopeče nad Bečvou, Vysokou a Dub. Důvodem omezení je bourání starého (demolice dokončena v 08/2024) a výstavba nového nadjezdu nad dálnicí D48 a současně výstavba nové komunikace D48 v km 8,830–9,220.

Ve druhém čtvrtletí 2025 bude také uzavřen a demolován stávající most nad komunikací D48 (Vysoká – Dub) a následně proběhne napojování nového mostu. Objízdná trasa bude vedena po komunikacích, které budou stanoveny Městskými úřady Hranice a Nový Jičín.

Stavba by měla být plně zprovozněna 31. prosince 2026, tj. za 42 měsíců od jejího zahájení v červnu 2023. Bohužel k měsíci září 2024 (16 měsíců) byla provedena fakturace ve výši pouhých 18,28 % z celkového plnění.

Jednou měsíčně se také uskutečňuje v Novém Jičíně kontrolní den i pro zástupce veřejné správy. Zástupci městyse Hustopeče nad Bečvou opakovaně upozorňovali zejména na znečišťování veřejných komunikací nákladními automobily a na jejich liknavou očistu. Taktéž bylo upozorňováno na rychlou jízdu nákladní staveništní dopravy.

Objednatel stavby: Ředitelství silnic a dálnic ČR

Zpracovatel projektové dokumentace: HBH Projekt spol. s r.o.

Zhotovitel: COLAS CZ, Colas Hungária Zrt, FIRESTA-Fišer,  
rek. stavby

Cena stavby dle smlouvy: **2 184 076 205 Kč** (bez DPH)

*Ing. Václav Vomáčka, MSc., tajemník úřadu městyse*



## ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

Na dveře nám začínají klepat prosincové dny. Většina dětí je s velkým očekáváním vyhlíží. Vždyť právě adventní období a Vánoce jsou plné kouzelných chvil strávených v kruhu svých blízkých. Pro děti jsou to nezapomenutelné okamžiky, které tvoří jejich dětství. Předvánoční atmosféru si každý z nás pamatuje i ze školních lavic. Než ji zase ponecháme všichni na sebe působit, pojďme se ohlédnout za podzimními dny strávenými ve škole.

### 1. Školní parlament – Bláznivý týden, Halloween

Náš školní rok tradičně začínáme v září akcí s názvem Bláznivý týden, který pořádá školní parlament ve spolupráci se školní družinou. Každý den v týdnu měl své téma. Pondělí bylo



v modré barvě, v úterý se škola zaplnila sportovci, středa přinesla výzvu "Chytrá horákyň", ve čtvrtek se žáci proměnili v hrdiny z pohádek a filmů a týden završil pohodový pyžamový pátek. Celý týden přinesl spoustu zábavy a nadšení. Z dalších akcí, které školní parlament pořádal, stojí za zmínku soutěž s názvem O nejkrásnější halloweenskou dýni. Této soutěže se zúčastnilo 20 dětí, které přinesly krásně vydlabané dýně, všichni zúčastnění byli oceněni.



### 2. Záchraná stanice Bartošovice

Děti 2., 3. a 4. třídy měly v září možnost navštívit Záchranou stanici Bartošovice, kde je zaměstnanci provedli stanicí a vy-

světlili její fungování. Děti se dozvěděly, jak stanice pečuje o zraněné volně žijící živočichy, především ptáky, a snaží se je vrátit zpět do přírody. Viděly i některá zvířata, která se zde zotavují, a poslechly si příběhy o jejich záchraně. Návštěva byla plná zajímavostí o ochraně přírody a inspirovala děti, jak mohou i oni pomáhat.



### 3. Exkurze na Kozí farmě Zerlina a strážník MP

Naši prvňáčci společně s druháčky navštívili kozí farmu Zerlina v Hážovicích. Děti se postupně seznamovaly s různými zvířaty na farmě, mezi nimiž nechyběli králíci, morčata, ovce a poníci. Děti také zaujala ukázka dojení koz a s chutí poté ochutnaly čerstvé kozí mléko i lahodné sýry. Jednou z dalších zajímavých aktivit bylo vyhánění koz na pastvu. Děti se tak mohly přímo zapojit do života na farmě a vyzkoušet si, jaké to je starat se o tato zvířata.

Společně se tyto dvě třídy také vzdělávaly v oblasti bezpečnosti. Strážnice Městské policie Hranice si pro děti připravila dvě hodiny zaměřené na bezpečnost. Děti se hravou formou učily správně přecházet silnici, znát čísla tísňových linek a prohlédly si policejní vybavení, včetně pout. Ve druhé





hodině si žáci vyzkoušeli pravidla přecházení silnice v praxi při procházce po Hustopečích.

#### 4. SPŠ Hranice + exkurze AVL, Krok, Schäfer + AI vzdělávání

V říjnu se naši nejstarší žáci zúčastnili tří akcí zaměřených na techniku a moderní technologie. Žáci 9. ročníku navštívili SPŠ v Hranicích, kde na ně čekala dvě zajímavá témata – automatizace a 3D tisk, a pro druhou skupinu projekt s názvem „Dřevo“. Celé dopoledne bylo nabito aktivitami a inspirací, které žákům umožnily nejen nahlédnout do tajů technických oborů, ale také si vše prakticky vyzkoušet. Dále žáci 9. ročníku



navštívili firmy KROK, AVL a SHÄFER v Hranicích, aby se seznámili s jejich výrobní náplní a pracovním prostředím. Dozvěděli se vše o nárocích na zaměstnance. Zajímavostí byla chráněná dílna ve firmě KROK a vývoj dynamometrů ve firmě AVL. Exkurze žákům poskytla inspiraci pro výběr středních škol i budoucího zaměstnání.

Závěrem října proběhl pro žáky 8. a 9. ročníku školní projekt o umělé inteligenci (AI) vedený lektorem z OMG Robotics, který žáky provedl základními principy fungování AI. Žáci se dozvěděli, jak se AI učí pomocí zkušenostního učení a složitých



matematických operací. Lektor se věnoval i aktuálním otázkám jako plagiátorství a autorská práva – kdo je například autorem AI generovaných textů nebo obrázků? Žáci se učili vytvářet efektivní prompty, tedy zadání, která AI používá k dosažení správných výsledků, a experimentovali s různými aplikacemi.

#### 5. ŠD – Drakiáda + Strašidelné spaní

Školní družina si na podzim připravila pro své malé návštěvatele dvě akce. První z nich byla Drakiáda na místním fotbalovém hřišti, kde děti soutěžily o nejlépe letícího draka. Další z nich pak bylo Strašidelné spaní ve ŠD. Děti se vydaly po připravené stezce po škole, kde plnily nejrůznější úkoly a také na ně občas vykoukla „skutečná“ strašidla. Poté si všichni zacvičili ve sportovní hale a po zhlédnutí pohádky spokojeně usnuli.



#### 6. Kavárnička pro rodiče: Podpora zdraví a bezpečí dětí

Naše škola na konci září a začátkem října uspořádala sérii přednášek pro rodiče v rámci prevence. První setkání vedla odbornice na výživu Bc. Jaroslava Koryčanská, která rodiče upozornila na rizika spojená s konzumací energetických nápojů a vysokým příjmem cukru. Doporučila zařadit do dětské stravy potraviny bohaté na bílkoviny a kvalitní tuky a podtrhla význam pohybu pro prevenci zdravotních problémů. Druhá přednáška se věnovala bezpečí dětí v online



světě. Přednášejícím se stal Ing. Mgr. Michal Sedláček, Ph.D., který představil rizika jako phishing a vliv umělé inteligence na dětský svět. Probírali jsme i fenomény jako youtubeři a gaming, které jsou v životě dnešních dětí běžné. Děkujeme rodičům za účast a těšíme se na další setkání, která podpoří zdraví a bezpečí našich dětí!

Autor článku: **Mgr. Monika Plesníková**

Foto: **archiv školy**

## MATEŘSKÁ ŠKOLA

Podzimní dny byly jako na houpačce, ale když už nám vysvitlo sluníčko, snažili jsme se ho využít naplno a zaplnit dny pobytem venku, procházkami po okolí a aktivitami zaměřenými na přírodu. Při jednom takovém slunném dni nám vyšla krásná drakiáda s rodiči, při které děti plnily úkoly na stanovišti, a mohly si zasoutěžit o sladké dobroty. V méně hezkých dnech jsme sice nemohli běhat a skákat po venku, ale



zábavu jsme si našli i v naší školičce. Elektronická tabule s úkoly, manipulační hry, společenské hry a mnoho dalšího našlo své využití. Na zahradě jsme si posbírali sladká jablčka a ve školce si z nich udělali samé dobroty. Broučkové si uvařili jablíčkový čaj na zahřátí a Sluníčka k tomu upekla štrůdly.



Na svátek Halloween jsme ve třídě Sluníček vytáhli masky a udělali si strašidelné dopoledne s úkoly a diskotékou. Jako další aktivitu, ve spolupráci s místní knihovnou, si rodiče s dětmi vytvořili klobouky, které byly vystaveny na výstavě



zahrádkářů, kde ozdobily spolu s vypěstovanou zeleninou a ovocem místnost v zámku. Také k nám zavítal pan fotograf a dovezl vánoční pozadí, které hned naladilo atmosféru blížících se Vánoc, a udělal rodinám s dětmi krásné fotky.

Divadlo s názvem „Jak se brouček ztratil“ přijede do školky již tento měsíc. V prosinci nás čeká besídka pro rodiče, poté se pokusíme společnými silami zavolat Mikuláše. Doprovodný program bude zajištěn spolu s jarmarkem a drobným



pohoštěním. Abychom si Ježíška užili i ve školce, předškoláci se pokusí splnit úkoly na přichystané stezce a po dobré večeři a noci strávené ve školce se ráno (snad) budeme těšit na dárečky.

Doufáme, že se v novém roce všichni ve zdraví sejdeme a hned v lednu si užijeme karneval s balónkovým klaunem.

Ale o tom zase příště.

**Pavla Jakešová**

## SETKÁNÍ SENIORŮ

V pátek 15. listopadu zaplnili kulturní dům senioři z Hustopečí nad Bečvou a přilehlých obcí. Pozvání na tradiční podzimní setkání přijalo asi 140 občanů ve věku nad 65 let.



Na úvod se ujala slova paní starostka Ing. Júlia Vozáková, která všechny přítomné přivítala a informovala o aktuálním dění v našem městysi. Následovalo vystoupení hustopečského folklorního souboru Rarášek s nově připraveným pásmem „Na Vánoce dluhé noce“, které všem vykouzliho úsměv na tváři.



O hlavní program se postaral taneční a swingový orchestr Zdeňka Pukovce. Hudební produkce s názvem „Zlatá šedesátá aneb nejslavnější evergreeny československé pop music 60. let“ vytvořila příjemnou atmosféru a zvedla ze židle nejednoho zúčastněného. Programem provázel MUDr. Pavel Hanzelka.

V závěru akce nechyběla bohatá tombola. Po celé odpoledne panovala skvělá nálada, a proto věříme, že se setkání seniorům líbilo. Těšíme se za rok na shledanou.

**Ing. Simona Bartošáková**, Kulturní a sportovní výbor  
Foto: **Václav Blažek**



# Nová expozice v zámku v Hustopečích nad Bečvou

## - výstava výrobků závodu Elektro-Praga Milotice nad Bečvou

V sobotu 30. 8. 2024 proběhla v rámci tradičních, již jedenadvacátých „Hustopečských dnů“ vernisáž expozice historických výrobků závodu Elektro-Praga Milotice nad Bečvou.

Impulzem pro vybudování expozice bylo ukončení výroby vařičů, ke kterému došlo z důvodu velké konkurence levnějších výrobků z Číny v listopadu 2023.

Expozice je umístěna v nově rekonstruovaných prostorách v 1. patře zámku a obsahuje 90 exponátů, především vařičů, infrazářičů, grilů, fritéz a varných konvic, vyráběných v Miloticích od vzniku závodu v roce 1950 do loňského roku. Pozornost věnovali návštěvníci i třinácti nástěnným panelům s historií závodu a stovkou historických fotografií bývalých a současných zaměstnanců závodu. Výstavu doplňuje dvacetistránková brožura s historií závodu, fotografiemi zaměstnanců a výrobků.

### Nejznámější výrobky:



Výstava mapuje historii závodu, který od roku 1950 jako pobočný závod kdysi rozsáhlého, dnes již zaniklého koncernu Elektro-Praga Hlinsko, vyráběl pod značkou Elektro-Praga a od roku 1960 pod značkou ETA tepelnou techniku pro domácnost.

Závod vznikl v areálu továrny Družstvo Hospodář v Miloticích nad Bečvou, které bylo zestátněno vyhláškou ministerstva průmyslu dne 27. 7. 1948. Bylo začleněno do n. p. Agrostrój Prostějov, později do n. p. Sigma pumpy Olomouc, pobočka Hranice a s platností od 1. 1. 1950 novou vyhláškou do n. p. Elektro-Praga Hlinsko. Samotné Družstvo Hospodář založil milotický učitel Arnošt Dadák v roce 1900.

Inzerce v časopise Milotický hospodář, který Dadák vydával, využil k prodeji potřeb pro zemědělce. Po roce 1906 vybudoval stolařskou a později zámečnickou dílnu a začal zemědělské potřeby vyrábět. Nejznámějšími výrobky byly lisy na ovoce a líhne pro kuřata.



Závod Elektro-Praga výrobu zemědělských potřeb ukončil a zavedl výrobu elektrických spotřebičů pro domácnost. Byly to elektrické pájky, teploměty, žehličky, elektrické podušky, ventilátory. V roce 1952 zahájil výrobu vařiče 61 00 a po vývojové inovaci, která v roce 1953 proběhla v mateřském závodě Hlinsko v Čechách, se v Miloticích začaly vyrábět vařiče s trubkovými topnými tělesy - takzvané rychlovařiče, které se staly hlavní výrobní náplní závodu.



Topná, trubková plotna byla vyrobena ze stočené topné tyče, která byla následně pro docílení lepšího převodu tepla rozlisována. Prvními výrobky byly jednoplotnové vařiče typ 032 a 033, vyráběné od roku 1955. Poté byly v roce 1957 zavedeny do výroby vařiče 034 a slavný dvouplotnový vařič 038. Ten se vyráběl na žádost anglického odběratele až do roku 1994, tedy 37 let. V rámci inovací následovaly další typy trubkových vařičů. Od roku 1968 se vyráběly i vařiče s litinovou plotnou. Ty postupně převládly a v různých verzích se vyráběly až do loňského roku. Již od roku 1951 se vyráběly i ponorné ohřívače. V roce 1966 byla zahájena výroba infrazářičů, nejznámější byl koupelňový infrazářič 512.

Další výrobní kategorií se staly od roku 1970 grily a od roku 1989 fritézy.



V roce 1991 byla Elektro-Praga Hlinsko přeměněna na akciovou společnost a v roce 1996 přejmenována na ETA a. s. Hlinsko. Od roku 1991 milotický závod spolupracoval s firmou Bosch-Siemens. Výsledkem spolupráce byly především fritézy, kterých se vyrobilo více než 1 milion, v kooperaci se vyráběly i žehličky, varné konvice, kávovary a topinkovače. Díky konkurenci levnějších čínských výrobků však po roce 2005 zájem německého odběratele poklesl a došlo k redukcí výrobního sortimentu. V roce 2003 se milotický závod oddělil od společnosti ETA a. s. Hlinsko a změnil název na E-TECHNIK a. s. Ze zanikající společnosti ETA Hlinsko byla do Milotic přenesena výroba několika typů vysavačů. V roce 2011 získala ve společnosti E-TECHNIK a. s. většinový podíl německá



společnost PRETTL. S novým majitelem přibýly do sortimentu mlýnky, struhadla a kráječe. Po třech letech převzala většinový podíl firma IPG majitele Ing. Petra Grosse, která dodávala pro v té době vyráběné milotické spotřebiče - varné konvice, fritézy, toustovače a žehličky plastové komponenty. Z důvodu trvalého tlaku čínské konkurence byla postupně v Miloticích nad Bečvou ukončena výroba většiny domácích spotřebičů.

Pro zachování existence závodu bylo nutné původní zaměření závodu – výrobu domácích spotřebičů nahradit v současné době perspektivnějším výrobním programem, a to především opracováním hliníkového materiálu, lisováním kovů, výrobou a montáží komponentů v oblasti fotovoltaiky, rekuperace a povrchovou úpravou kovů.

V roce 2021 se stává vlastníkem společnosti E-TECHNIK s. r. o. ostravská firma BR GROUP.

V roce 1951 pracovalo v továrně 142 zaměstnanců, v roce 1960 to bylo 420 zaměstnanců, v 80. letech až 500 pracovníků.

V současné době vlastní značku ETA obchodní společnost HP Tronic Zlín s. r. o., která kromě několika typů tyčových vysavačů vyráběných v Miloticích veškerý sortiment výrobků dováží z Číny.

Všechny zámecké expozice (muzeum řeznictví rodinné firmy Váhala, muzeum hudby a filmu, expozice hustopečských obrazů a expozice výrobků Elektro-Pragy) jsou přístupné dle informací na stránkách městyse: nedělní odpoledne v měsících červenec, srpen a kdykoliv po domluvě na Úřadu městyse Hustopeče nad Bečvou.

V nejbližší době bude zámek pro veřejnost otevřen 14. -15. prosince 2024 při příležitosti předvánočního adventu.

*Autoři: Jan Vrána, Libor Horák  
Foto: Jan Vrána, Klára Škařupová*

## ČERVEN 2024 – VÝJIMEČNÝ MĚSÍC PRO CHRÁMOVÝ SBOR

*„Náš sbor a zpívat Missu Brevis v poutním kostele sv. Jana Nepomuckého na Zelené Hoře? Jako v té památce UNESCO u Žďáru nad Sázavou? To není možné, to si z nás už děláš legraci, Petře? Tož to je naprostá bomba, taková pocta!“*

Ano, přesně takové byly bezprostřední reakce členů chrámového sboru na zprávu, kterou nás přivítal na jedné z jarních zkoušek sbormistr Petr Kopecký. Chvilí jsme se na Petra nevěřicně dívali, protože kdo by řekl, že chrámový sbor z Hustopečí nad Bečvou bude jednou zpívat na tak slavném poutním místě. A k tomu navíc ještě naši oblíbenou Missu Brevis od Jiřího Pavlíci z Hradišťanu. Tato představa, až do onoho jarního podvečeru, nenapadla snad žádného z nás. Překvapeně jsme tedy seděli ve zkušebně a poslouchali dál, čím jsme si tu mimořádnou příležitost vlastně zasloužili. Mohlo za to excelentní provedení Missi Brevis v podání našeho sboru a orchestru, která zazněla při mši svaté v rámci Hustopečských dnů v roce 2023, a úspěch, který jsme za ni sklídili. Při této mši svaté byl totiž přítomen člověk, který byl z našeho podání Missi Brevis natolik unesen, že si moc přál, abychom mu ji zazpívali při mši svaté, která se bude konat u příležitosti oslavy jeho životního jubilea v poutním kostele sv. Jana Nepomuckého na Zelené Hoře. A tak motivováni úslovím, že není malých cílů, jsme se všichni bez váhání shodli, že to je pro sbor neskutečná pocta a že tuto velkou příležitost prostě musíme využít. S chutí a nadšením jsme se proto pustili do práce a poctivě se na tuto událost připravovali. Náročnost zkoušek však jako vždy kompenzovala radost ze zpěvu a společných setkání. A najednou to bylo tady – 22. červen 2024 – velký den pro náš chrámový sbor. Cesta na Zelenou Horu utekla rychle. Aby taky ne, když se po celou dobu autobusem nesla dobrá nálada a zpěv lidových písní. Již z dálky nás vítal poutní kostel sv. Jana Nepomuckého, ke kterému jsme putovali až z Hustopečí. Po prohlídce poutního místa následovala slavnostní mše svatá, kterou hudebně doprovodil náš sbor s

orchestrem. Před jejím začátkem se však vyskytla závažná technická komplikace, pro kterou dokonce hrozilo, že budeme zpívat bez varhanního doprovodu, což bylo nepředstavitelné. Magická síla tohoto poutního místa však nakonec způsobila, že doslova jako zázrakem se pár minut před začátkem mše podařilo varhany zprovoznit a my jsme mohli zahájit mši svatou úvodním Kyrie. Věříme, že jsme našim podáním Missi Brevis ještě umocnili duchovní prožitek slavností mše svaté. Zpívání v památce UNESCO na Zelené Hoře se tak zařadilo mezi největší úspěchy našeho sboru. Jsme přesvědčeni, že tímto jsme důstojně přispěli nejen k reprezentaci chrámového sboru Hustopeče nad Bečvou, ale také městyse Hustopeče nad Bečvou.

Měsíc červen byl pro náš sbor mimořádný i pro další významnou událost. Tuto představoval hudební doprovod slavnostní mše svaté, která se konala v sobotu 29. června v hranickém kostele u příležitosti poděkování za patnáct let kněžství děkana p. Františka Antonína Dostála. I při této mši svaté zazněla Missa Brevis, za kterou jsme rovněž sklídili obdiv a uznání.

Je proto na místě poděkovat především Petru Kopeckému a Marušce Dohnalové za nadšení, trpělivost a kvalitní přípravu sboru na obě události, Ing. Pavlu Biskupovi za zajištění organizačních záležitostí a v neposlední řadě sólistům Aničce Holeňové a Mgr. Davidu Škařupovi, všem členům sboru a hudebníkům, kteří se výše uvedených akcí zúčastnili.

**Chrámový sbor Hustopeče nad Bečvou**

*Autor: JUDr. Radka Novotná Kurovcová, členka sboru*

*Foto: archiv sboru*



*Chrámový sbor Hustopeče nad Bečvou srdečně zve na*

# NOVOROČNÍ KONCERT

*chrámového sboru se sólisty a hosty*

**PÁTEK 3. 1. 2025 od 18 hodin**

**Kostel Povýšení sv. Kříže v Hustopečích nad Bečvou**

## Rok 2024 v životě spolku Prožij Česko, z.s.

Využívám tradičního formátu prosincového čísla Hustopečského zpravodaje a předkládám laskavému čtenáři rekapitulaci činnosti spolku Prožij Česko, z.s., v uplynulém roce 2024, reflektuji úspěchy i výzvy, sdílím naše plány a vize do nadcházejícího období.

Na samém počátku roku jsme výrazně změnili stanovy spolku. Lépe vystihují, čím se náš spolek zabývá. Stali jsme se otevřenější. Zbavili jsme se zbytečné vedlejší hospodářské činnosti. Využili příležitostí a navázali spolupráci s novými partnery.

Členové spolku milují knihy a jejich příběhy. Nechceme připustit, aby život knihy skončil na smetišti. V minulosti jsme dávali knihám šanci žít nový život prostřednictvím pořádání burz knih nebo antikvariátních trhů, dnes se plně soustředíme na formát knihobudek. Knihy vypouštíme do světa prostřednictvím již existujících knihobudek po celé Evropě, nebo zakládáme a pečujeme o knihobudky vlastní tam, kde tato služba zatím není dostupná. Zvláště jsme hrdí na naši knihobudku v masajské vesnici Elerai v severní Tanzanii, kde naše knihy nabízejí možnost poznání a přinášejí radost dětem i dospělým. Mimo Hustopečskou knihobudku, Knihosmičku a LIBREbudku, si naše knihy užívají čtenáři v Hulíně či Berlíně, v Katalánsku na nádraží města Girona nebo plážích v Castelldefels, v pařížských parcích i na francouzském venkově, namátkou v Lorgies, Blangy-sur-Ternoise, Willeman i u památníku Jana Lucemburského na náměstí v Crécy-en-Ponthieu.

V březnu jsme se vydali na Sicílii po stopách komisaře



Montalbana, postavy z knih italského spisovatele Andrea Calogero Camilleri a stejnojmenného italského seriálu. Mimo cestovatelských zážitků a objevování krás sicilského baroka jsme navštívili řadu místních knihobudek v Katánii, Modice či

Raguse a naplnili je knihami nejen tohoto spisovatele.

V dubnu jsme získali do péče nábytek a několik drobností z pozůstalosti Arnošta Lustiga. Získaný nábytek jsme doplnili dalším dobovým nábytkem, knihami, fotografiemi i filmovými plakáty a vytvořili Čtenářský koutek Arnošta Lustiga v LIBRE - Libeňském reuse a komunitním centru. V čtenářském koutku se můžete jen tak natáhnout na pohovku stejně jako Arnošt Lustig, odpočívat a snít, nebo se posadit do křesílka a číst si. Stačí sáhnout do poličky a vybrat si knihu podle chuti.

V květnu jsme se otevřeli výzvě spolku AutoMat a do práce jezdili na kole a chodili pěšky. Naše výsledky shrnují strohá statistická data: 4 členové týmu na cestě do práce urazili celkem 1326 km, 911 km na kole a 415 km pěšky. Ušetřili jsme 212,2 kg emisí CO<sub>2</sub> proti cestám autem, což odpovídá práci 11 stromů pro absorpci CO<sub>2</sub> v daném období. Pravidelnost našeho týmu dosáhla 100 % = jezdili jsme do práce na kole, nebo chodili pěšky každý den bez ohledu na počasí. Do práce jezdíme na kole vlastně furt, nejen v květnu.



Život a tvorba Arnošta Lustiga byly tématem dvou besed, které jsme v LIBRE uspořádali. V červnu Hana Salajková a Vladimír Hnát vzpomínali na strýce Arnošta Lustiga a maminku Hanu Hnátovou (Lustigovou). Jejich vyprávění doprovázelo promítání fotografií a filmových záznamů i vystoupení písničkářky Moniky SONK. V listopadu proběhla beseda spojená se čtením z knih Arnošta Lustiga a Ladislavy Chateau za účasti spisovatelky a spoluautorky scénáře k filmu

Colette Ladislavy Chateau a vlastní projekce filmu Colette, který byl natočený na motivy stejnojmenné knihy Arnošta Lustiga.

Léto jsme věnovali pobytu v přírodě a rybaření. K vyvrcholení několika malých akcí patřil rybářský kemp na březích řeky Bečvy, několik dnů plných radosti, potlachy u táborového ohně, koupání a krásných úlovků.

V srpnu jsme do Prahy pozvali na besedu spisovatelku, malířku a blogerku Martinu Urbanovou. Prostory LIBRE zaplnily její černobílé obrazy, ilustrace a hrdinové z jejích knih a samozřejmě i její malí i velcí fanouškové, kteří s napětím naslouchali Martiny čtení a vyprávění.

Na sklonku léta jste poznali krásu jižních Čech, místa příběhů knih Jiřího Hájíčka, jeli Nočním vlakem do Lisabonu z detektivky Pascala Merciera, nebo si užívali Pohyblivý svátek v Paříži jako Ernest Hemingway. Tři z mnoha příběhů, které představila výstava fotografií v Hustopečské knihobudce, fotografií z cest inspirovaných příběhem knihy.

Měsíc říjen jsme prohlásili měsícem Eduarda Štorcha. Návštěvníci LIBRE a našich knihobudek se mohli seznámit s životem a tvorbou Eduarda Štorcha prostřednictvím informačních panelů nebo plakátů. Knihobudky jsme také naplnili jeho knihami. V LIBRE byla také výstava fotografií míst spojených s životem nebo příběhy Eduarda Štorcha. Tři říjnové středeční večery byly věnovány čtení a projekci trilogie filmů natočených podle jeho knih Osada Havranů, Na veliké řece a Volání rodu.

Také nemohu zapomenout na spoustu kvízů a her pro děti nebo kreativní fotografické dílny, které pořádáme v průběhu roku nejen v LIBRE.

A co nás čeká v příštím roce? Velká fotografická výprava na karneval do Benátek, nové knihobudky, letní rybářský tábor na Lipně a také se vydáme na výlet do Bretaně po stopách komisaře Dupina z detektivní série francouzského autora Jean-Luc Bannalec.

**Ing. Petr Drozd, předseda spolku Prožij Česko, z.s.**



## Soutěž o nejkrásnější klobouk pana Podzima

Naše hustopečská knihovna uspořádala podzimní soutěž pro mateřské školy v Hustopečích a Miloticích nad Bečvou s tématem klobouk pana Podzima. Papírové klobouky, které darovala firma TRIDAS s.r.o., obdržel každý účastník soutěže, a mohlo se tvořit. Fantazii se meze nekladly. Tvořilo se nejen z nasbíraných kaštanů, žaludů, listů a dalších plodů, ale také ze zakoupených dekorací a barviček. Vyzdobené klobouky tak hrály všemi barvami podzimu. Hotová díla putovala ze školek na podzimní výstavu zahrádkářů, která proběhla 19. a 20. října 2024 v zámku v Hustopečích nad Bečvou. Návštěvníci výstavy tak mohli zhlédnout nejen výstavní kousky vypěstovaných plodin zahrádkářů, ale také samotná díla dětí, která předčila všechna očekávání poroty. A to byl hlavní důvod, proč porota nemohla vybrat pouze pár vítězů. Výherní balíček proto dostalo každé dítě, které se s kloboukem do soutěže zapojilo. Do jejich dárkových balíčků přispěli: firma PENAM, a. s. – perník, ČZS Hustopeče nad Bečvou – perníček, Petr Těšický – sladký popcorn, knihovna – drobné hračky pro děti, školka –



omalovánky a svítilny tyčinky. Z tohoto výčtu můžete vidět, že balíčky byly díky sponzorům opravdu bohaté, za což jim velice děkujeme. Hlavní poděkování ale patří dětem a rodičům za jejich účast, a za to, že se pustili do zdobení klobouků s tak vysokým nasazením. Vřelé díky také patří paním učitelkám z mateřských školek, našim zahrádkářům a ostatním, co byli nápomocní při spolupráci v této soutěži a při samotné realizaci na výstavě.

Galerii fotek najdete zde: <https://www.rajce.idnes.cz/mkhustopece/album/2024-klobouk-pana-podzima>

Za knihovnu: **Marianna Čatkosová, Libuše Těšická**  
Foto: **archiv MS Milotice a Hustopeče nad Bečvou**

## INZERCE

### Mobilní pedikúra

Dopřejte svým nohám co si zaslouží!  
Můžete vyzkoušet mokrou pedikúru s peelingem a maskou.

Přijedu k Vám domů, nebo kamkoli si mne pozvete.

Více informací na tel.: **723 444 181**



Budu se na Vás těšit!

### Sběratel

**s více než 30 letou praxí,  
koupí a bezplatně ohodnotí  
starožitnosti všeho druhu**

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny,  
porcelán a další starožitnosti.

Platím vždy hotově na místě.  
Nejlepší ceny od sběratele!

**728 109 626**

## INZERCE

Mobil: 732 587 526

**PROFI ZATEPLENÍ**  
**FASÁDY - RENOVACE - LEŠENÍ**

instagram.com/kvalitnifasady


 Jiří Pavelka  
**KVALITNÍ FASÁDY**

www.kvalitnifasady.cz

**MĚSTYS HUSTOPEČE NAD BEČVOU****NABÍZÍ KE KRÁTKODOBÉMU PRONÁJMU TYTO PROSTORY:**

**ZÁMEK** v Hustopečích nad Bečvou – **nádvoří, obřadní a výstavní síň Konírna**  
 (prostory vhodné pro slavnostní příležitosti např. svatby, oslavy, výstavy, atd.)

Bližší informace na webových stránkách <https://www.ihustopece.cz/obcan/rezervacni-system/>



Ceník inzerce v Hustopečském Zpravodaji:

A4 - 1000 Kč, A5 - 500 Kč, A6 - 250 Kč, A7 - 125 Kč. Inzerce může být libovolně graficky zpracována. Hustopečský zpravodaj je vydáván pravidelně čtvrtletně v nákladu 650 ks a je distribuován zdarma do každé domácnosti. Inzerce je přijímána v elektronické podobě na e-mail: zpravodajhustopece@seznam.cz.

**Uzávěrka přijetí inzerce: 15. února, 15. května, 15. září, 15. listopadu.** Úhrada musí být provedena v pokladně Úřadu městyse Hustopeče nad Bečvou nejpozději v den uzávěrky zpravodaje.

Hustopečský zpravodaj - periodický tisk územního samosprávného celku - čtvrtletník. Místo vydání: Hustopeče nad Bečvou. Vydavatel: Městys Hustopeče nad Bečvou, náměstí Míru 21, 753 66 Hustopeče nad Bečvou. IČO: 00301329. Telefon 581 626 111, DS:abjbqf5. E-mail: posta@ihustopece.cz, www.ihustopece.cz.

Ev. číslo: MK ČR E 16261. Korektura: Mgr. Hana Horáková. Grafika a tisk: Trikolora s.r.o. Valašské Meziříčí.